

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНІСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 22.



Издаются по средамъ и субботахъ, Олонекимъ губернскимъ правленіемъ.

Подписка принимается въ Петропавловскѣ въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у станovýchъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимается для напечатанія и частная объявленія.

Подписная плата за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой 3 р. За пересылку по почте и доставку въ домъ въ Петропавловскѣ, прилагается сверхъ того 60 к.

Цена за напечатаніе мастныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ к. и трехкратное 15 к., съ печатной строки, въ одинъ столбчикъ.

СОДЕРЖАНІЕ. I. Часть официальная. — Дѣйствія правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. — Движеніе по государственной службѣ: Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе. — **II. Часть неофициальная.** Отечественная хроника: С.-Петербургъ, Рига, Москва, Нарва, Новгородъ, Ботиевъ Петра I, Изъ Херсона. — Олонекія земледѣльцы: Пожертвованія. Торговаго лашадми на сборной ярмаркѣ въ Шувалѣ. Послѣние Н. Г. Устрляновъ маріальскихъ водъ и колодца Кивача, въ 1851 г. Торговля цѣны. Прощеніица. — Судебная хроника. — Изъ отчета православнаго миссіонерскаго общества за 1870 г. — Иностранная вѣзвѣст: Телеграммы, Франція, Англія. — Слѣваговыи указатель: Объявленія. О чисткѣ болышихъ. Приказаніе и выѣзаніе. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Объ учрежденіи съ духовныхъ училищъ обязанности надзирателей.

12-го ноября прошлаго 1871 г. вѣносаѣдовало Высочайшии Его Императорскаго Величества соизволеніе на учрежденіе въ духовныхъ училищахъ, согласно опредѣленію свѣтлѣшаго синода, должности надзирателей, изъ окончившихъ курсъ въ первомъ разрядѣ воспитаниковъ семинарій, съ предоставленіемъ лицамъ, исполняющимъ такую должность, тѣхъ преимуществъ при поступеніи священническихъ мѣстъ, каковыя по Высочайшии утвержденію 16-го апрѣля 1869 года журналу присутствія по дѣламъ православнаго духовенства дарованы учителямъ духовныхъ училищъ изъ окончившихъ курсъ семинарскаго учерія.

Въ Собраніи законовъ и распоряженій правительствя, именнаго Высочайшия повелѣнія и правительственныхъ распоряженій.

Въ № 19: 1) По вопросу о производствѣ содержанія сверхкомплектныхъ офицерамъ стрелковаго состава конныхъ полковъ Кубанскаго казачьяго войска. 2) О порядкѣ сложения, по бездѣлности, находящихся по суду денежныхъ вѣнчаній. 3) О производствѣ денежныхъ и натуральныхъ разборовъ чинами военно-топографическаго отдѣла Туркестанскаго военнаго округа. 4) О путевыхъ пособіяхъ лицамъ, командиримымъ на служ-

бу въ Закаспійскій край. 5) О предоставленіи поселенцамъ въ районахъ 3 и 4 кавказскихъ и липнейныхъ баталіоновъ права пользоваться въ лазаретахъ на счетъ казны. 6) Объ учрежденіи при С.-Петербургскомъ полицейскомъ управленіи особаго суда, на правахъ подковаго.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

Въ губернскомъ правленіи получены указы правительствующаго сената:

1) Отъ 4-го марта, о срокѣ введенія мировыхъ судебныхъ установленій въ Кіевской губерніи.

2) Отъ 6-го марта, о личномъ внесеніи самими завѣщателями домашнихъ духовныхъ завѣщаній о родовомъ имѣніи на учреженіе въ оленскій совѣтъ и другія учрежденія, указанныя въ ст. 1,061 X т. 1 ч. зак. гр. св. дат. 1857 г.

Указы эти напечатаны въ № 19 «Собранія узаконеній и распоряженій правительства».

При указѣ правительствующаго сената, отъ 22-го февраля, распубликована табель платы за ступное содержаніе и леченіе въ гражданскихъ больницахъ Западныхъ губерній Балтійской, Ломжинской, и Сувалкской низшихъ военныхъ чиновъ, ихъ семействъ и офицеровъ, а также за погребеніе изъ нихъ умершихъ.

Указъ этотъ напечатанъ въ Сенатскихъ Вѣдомостяхъ.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По военному вѣдомостію.

Высочайшимъ приказомъ, по военному вѣдомостію, о чинахъ гражданскихъ, 5-го марта, переведенъ по вѣдомостію генеральнаго штаба: безремѣнный засѣдатель Олонекскаго полицейскаго управленія, коллежскій регистраторъ **Крючковъ** — въ распоряженіе генералъ-адъютанта **Фойзъ-Кауфмана** 1-го, по званію Туркестанскаго генералъ-губернатора.

По мировымъ судебнымъ установленіямъ.

Неудачливыи дворянинъ **Петръ Шепелевъ**, 15-го января сего года, назначенъ къ исполненію должности помощника секретаря при Каргопольско-Пудожскомъ съѣздѣ мировыхъ судей.

ИЗЪЯВЛЕНІЕ ВЛАГОДАРНОСТИ.

Старшій чиновникъ особахъ порученій при Олонекимъ губернаторѣ, коллежскій регистраторъ **Приязновскій**, съ 21-го октября 1870 г. по 6-е марта сего года, исполняя безремѣздно обязанности дѣлопроизводителя губернскаго попечительства дѣтскаго приюта, не смотря на занятія по прямой своей должности, безъ дѣла по попечительству имѣлъ успѣшныи, отчетливыи и съ энергіей на пользу призываемыхъ попечительствомъ дѣтей Губернскаго попечительства, имѣлъ сознательнѣе стѣль отличнѣе-усерднои посполнуи службу. 4) О призовскаго по попечительству изъ теченія

поутрехъ лѣтъ, постановило: выразить ему за это глубокую благодарность.

Объявления.

Объ утерянномъ паспортѣ.

Публикуется о розысканіи утеряннаго крестьяниномъ Карпоновскимъ уѣзда, дер. Ермолиноской, Федоромъ Валенскихъ, годоваго паспорта, выданнаго ему изъ Фатинскаго волостнаго правленія 19-го апрѣля 1871 года за № 478.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію окружнаго инженернаго управленія Петербургскаго военнаго округа, для удовлетворенія высказанія, касающагося на несправномъ подрѣзкѣ Гавриль Дмитріевъ Скобкинъ, въ суммѣ 2,215 р. 58 к. и частныхъ долговъ: Г. Флемингъ 3,435 р. 64½ к., купцу Степанову 250 р., крестьянину Короткову 82 р. 26 к. и погостовенному почетному гражданину Лукѣ Скобкину 7,400 р. и гербовыхъ пошлинъ 1 р. 50 к., будетъ второй разъ продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Скобкину и матери его Дарьѣ Скобкиной (нынѣ умершей) недвижимое имѣніе, состоящее С.-Петербургской губерніи, Лусскаго уѣзда, 1 стана, заключающее въ себѣ при деревнѣ Шаховѣй 1,100 дес. земли, въ томъ числѣ пахатной 59 дес., 2,234 саж., сѣнокошной 48 дес., 1,360 саж. и подъ лѣсомъ строевымъ и дровянымъ 989 дес., 1,791 саж. Оцѣнено въ 5,765 р. 75 к. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 3 мая 1872 г., съ перерожкою чрезъ 3 дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись, планъ и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія долговъ инженеръ-капитана Ивана Иванова Швалье-де-ля-Серре частныхъ 9,991 р. 48½ к. и казенныхъ 7,341 р. 4 к., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее должнику имѣніе, состоящее Витебской губерніи и уѣзда, 4 стана подъ названіемъ Рудня, въ коемъ состоитъ земли подъ строеиномъ 1 дес., пахатной и сѣнокошной по 15 дес., лѣсу 821 дес. и неудобной 1,062 дес., а всего 1,914 дес., изъ этого числа поступило въ нѣдѣлю крестьянамъ 16 дес. 142 саж., которая уже выкуплена, и въ

продажу не поступающа; строенія: три избы, амбаръ, хлѣвъ, погребъ, сарай и токъ съ рево, оцѣнено въ 810 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 5 мая 1872 года съ перерожкою чрезъ три дня въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Псковскаго губернскаго правленія, для удовлетворенія долговъ разнымъ лицамъ на суммъ 3,929 р. 39½ к., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе, принадлежащее наследникамъ покойнаго помещика Папла Михайлова Юковскаго, состоящее Псковской губерніи, Холмскаго уѣзда, заключающееся въ пустошахъ Бародавицы, Зубово, Бойно токта и Русапово, Рысково токта, въ коемъ всей земли удобной и неудобной 188 дес., 2,000 саж., оцѣненной въ 423 р. 87 к. Продажа эта послѣдняя, окончателъная будетъ производиться въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія въ срокъ торга 27 апрѣля 1872 г. съ перерожкою чрезъ три дня, съ 11 часовъ утра. Желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги, до производства сей публикаціи и продажи относящіяся, въ канцеляріи правленія (3).

АТАН

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Виталий Рожновскій, жительствующій Литейной части, 4 участка, по Швалерной улицѣ, домъ № 3, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій С.-Петербургской мѣщаники Анны Никитиной Анохиной по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 9 октября 1871 года за № 2,607, будетъ производиться 8 апрѣля 1872 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ задѣданъ при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Глосковому мѣщанину Алексѣю Степанову Большакову, заключающагося въ деревняномъ домѣ съ землею, въ количествѣ 160 кв. саж., состоящемъ въ г. С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, по Труурной улицѣ, подъ № 253; имѣніе это заложено мѣщанинѣ Аннѣ Никитиной Анохиной въ 3,800 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнется съ оцѣночной суммѣ 3,800 р. (3).

Вице-губернаторъ Стравоскій.

И. Д. Редактора Полюевъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ Прав. Вѣстн. пишутъ: Эскадра генералъ-адъютанта Посета вышла изъ Гангана 29-го февраля, и фрегатъ *Светлана* и корветъ *Волынь* направлены въ Рио-Жанейро; что же касается до клипера *Абрекъ*, то онъ возвращается въ Европу, въ Кадиксъ, откуда отправится въ Китай черезъ Суэзскій каналъ. Остальная суда эскадры изъ Рио-Жанейро пойдутъ въ мѣстъ Доброй-Надежды.

Изъ Хроника отъ 7-го марта пишутъ: «Послѣ почти весеннихъ дней у насъ совершенно неожиданно опять наступили довольно чувствительные морозы, простирающіеся по утрамъ до 12 и 14 градусовъ по Реомюру: Перемена эта послѣдовала 4-го марта, при переходѣ вѣтра изъ юго-западной въ сѣверо-западную четверть. Съ тѣхъ поръ морозъ постоянно усиливается, а вѣтеръ перешелъ къ Н-ду и окончательно установился на этомъ rumbo. Сегодня, въ 7 часовъ утра, барометръ показывалъ 29,96, погода стояла ясная, дулъ тихій N и морозъ доходилъ до 18—градусовъ по Цельсию, или 14,4 градуса по Реомюру. Такая перемена, разумеется, будетъ имѣть вліяніе на таяніе льда и теперь уже отразилась тѣмъ, что наше зимнее сообщеніе по льду овербло и сдѣлалось болѣе надежнымъ, чѣмъ когда-нибудь въ теченіе всей зимней зимы. Обыкновенно при началѣ вооруженія судовъ пользуются льдомъ для перевоза и доставки на суда вѣнчаторныхъ тяжестей, необходимыхъ при самомъ началѣ работъ. Благодаря возвратившимся морозамъ, вѣроятно, и наше будетъ возможно пользоваться этимъ способомъ сообщенія, на которое было перестали рассчитывать старіе офицеры вооружающихся судовъ.»

— Въ Русск. Мирѣ сообщаютъ, что въ такъ-называемомъ литейномъ дворѣ при академіи художествъ, хранятся замѣчательный памятникъ для исторіи русскаго искусства: мозаическая картина Томоносова, изображающая битву подъ Полтавою. Замѣчательна она, какъ первое въ Россіи по времени произведеніе мозаики и частью по своимъ размерамъ: ширина картины около трехъ, а вышина около двухъ съ половиною саженъ.

— Въ Бурж. Вѣд. пишутъ: 4-го марта, въ Соляномъ-Городкѣ происходили чтенія для простаго народа. Продолжалъ описаніе путешествія въ Святую Землю, священникъ В. Пѣцовъ изложилъ на этотъ разъ слѣдѣ

слушателямъ описание достопримѣчательностей той же Вѣсткой Палестины, которая лежитъ по теченію рѣки Іордана. Богохолцы, достигши Палестины, нѣмѣло обыкновеніе, при обзорѣхъ свидѣній достопримѣчательностей страны, отправлялись въ рѣкѣ Іордаану, для троскратнаго погруженія въ воду, дѣлая это по примѣру Іисуса Христа, крестившаго въ Іорданѣ. Рѣка Іорданъ, сказалъ священникъ В. Пивновъ, находится отъ города Іерусалима на разстояніи восьми-часоваго пути, что составляетъ около 40 верстъ, вѣуть, которымъ надо въ немъ богохолцы, опасень отъ колючихъ въ этихъ пустыняхъ, безлюдныхъ мѣстахъ разбойниковъ—бедуновъ. Туманная картинка, сопровождавшая чтеніе лекцій, представляла нѣсколько видовъ означенной мѣстности. Звѣтъ большая часть лекцій состояла въ изложеніи свидѣнныхъ воспоминаній, которые связали съ тѣми мѣстностями, которыхъ и лекторъ коснулся въ своемъ изложеніи. Въ тотъ же день, въ другой аудиторіи Солдатскаго Города происходило чтеніе о Вѣломъ морѣ. Это лекція профессора Г. Горюничина. Въ лекціи привелъ былъ рассказъ одного волжскаго крестьянина, который имѣлъ случай побывать въ Петербургѣ, а отсюда, на собственные средства, подвостричь нѣсколько товарищей, отправился на промыселъ на Вѣлое море. Лекція состояла вся изъ бесѣды, которую велъ съ своими земляками Василій Тимофеевъ, вернувшись изъ далекой поѣздки въ родное село на Волгѣ. Опытный и узнавший уже многое въ жизни, понабравшись разныхъ свидѣній, крестьянинъ, отвѣчая на вопросы своихъ неопытныхъ земляковъ, неопидавшихъ роднаго села, объяснилъ имъ значеніе термометра, указывая, къ чему такой инструментъ служитъ. Затѣмъ еще объяснилъ своимъ землякамъ назначеніе съемныхъ изыновъ въ географическихъ картахъ. Всѣ эти объясненія сопровождался туманными картинками, изъ которыхъ одна представляла термометръ въ увеличенномъ видѣ, другая—свитый пламя сала, третья—варту Европейской Россіи, четвертая—способъ выварки соли въ Архангельской губерніи, пятая—видъ города Архангельска и т. п.

— Та же газета сообщаетъ: Въ вторникъ, 6-го марта, въ педагогическомъ музеѣ военно-учебныхъ заведеній, г. Максимовъ, прочелъ лекцію о Новой Землѣ. Г. Максимовъ въ этой лекціи сообщилъ своимъ слушателямъ слѣдующія свидѣнія объ означенной землѣ. Въ Ледовитомъ морѣ, противъ устья рѣки Печоры и къ северу отъ Архангельской губерніи, находится большой островъ, называемый Новою Землею, а на мѣстномъ нарѣчіи гудачскихъ промышленниковъ называемый Маткою. Северные промышленники

назвали островъ Маткою потому, что на немъ производится богатые зѣфирные промыслы. Новая Земля, или Матка, простирается въ длину до 1,500 верстъ, на всемъ своемъ протяженіи имѣетъ видъ однообразной и плоской, каменистой равнины, которая, только по краямъ своимъ, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ оканчивается возвышенностями или обрывами. Растительность, полагаясь на слѣдствія, на островѣ, весьма скудная: трава растетъ не выше четверти аршина и деревья не выше полуаршина. Солнце въ этой мѣстности свѣтитъ не круглый годъ, а лишь въ теченіи нѣсколькихъ мѣсяцевъ; оно восходитъ около 15 мая и уже заходитъ въ началѣ октября; въ остальное время года господствуетъ непогодная ночь. Матка—островъ безлюдный, это одна изъ тѣхъ земель, которая не могла еще населиться: было нѣсколько попытокъ къ ея населенію, но всѣ оны окончились неудачею: люди вымирали отъ цынготной болѣзни. Поэтому островъ представляетъ собою пустынную мѣстность, которая лишь во время трехъ лѣтнихъ мѣсяцевъ оживляется съ пріѣздомъ туда северныхъ промышленниковъ. Они являлись на Матку въ концѣ іюня мѣсяца и въ серединѣ августа уходили домой. Наши промышленники утѣвля рѣки Печоры, также какъ и самобѣды. Видѣтъ на Новую Землю, чтобы бить тамъ моржей, тюленей, бѣлаго медвѣдя, бѣлугу и морскихъ свинокъ. Промышленники также выкапываютъ на островѣ кости перыбитахъ животныхъ—мамонтовъ, которыхъ пролежали въ землѣ нѣсколько тысячелѣтій. Главные промыслы на Новой Землѣ—моржевые. Весною, когда пробьетъ ледъ вѣ море вокругъ острова нѣсколько очинится, къ острову приплываютъ стада моржей, которые выходятъ изъ воды на берегъ и располагаются на немъ, рядомъ одинъ вѣдъ другому. Стадо моржей, вышедшихъ на берегъ и расположившихся на немъ, промышленники называютъ залежкомъ. Въ одной такой залежкѣ считаютъ часто до 2,000 штукъ моржей. Моржъ бываетъ длиною отъ 5 до 7 аршинъ, весомъ отъ 37 до 50 пуд. Изъ каждаго моржа добывается отъ 8 до 12 пудъ сала, изъ котораго потомъ добывается морвань, употребляющаяся въ видѣ мази для смазки колесъ въ экипажахъ. Изъ толстой кожи моржа выдѣлываются ремни, отличающиеся весьма большою прочностью: изъ узкихъ ремней дѣлаются возки. Бивни, клыки моржа идутъ на выдѣлку различныхъ мелкихъ издѣлій, напр., въ городѣ Холмогоряхъ, Архангельской губерніи, изъ моржевыхъ клыковъ дѣлаютъ искусственные зубы. Охота на моржей требуетъ ловкости и сопряжена съ опасностью: бывали случаи, что моржи потопляли лодки промышленниковъ. Для охоты на моржей употребляются мор-

жовки. Это—большаго калибра винтовки, необыкновенно дѣловая, состоящая изъ предметовъ производства поморскихъ промышленниковъ. Въ моржовую лодку большаго плавучихъ приготавливаютъ изъ одного бута синицу только десять. Кроме зѣфиръ промышленники бьютъ на Новой Землѣ также гагару, гусей и лебедей. Чтеніе лекцій сопровождалось туманными картинками, которыя представляли виды мѣстностей Новой Земли и охоту на моржовую и за бѣлымъ медвѣдемъ.

Рига. Рижскій Вѣстникъ сообщаетъ, что на собраніи съема рижскихъ старинцевъ большаго гильдіи 23 февраля предложено было одобрить предложеніе магистрата, относительно празднества 200-лѣтней годовщины рожденія Петра Великаго. По предложенію магистрата предполагается въ этотъ день общій звонъ колоколовъ, иллюминація, кормленіе бѣдныхъ и пр. Присутствующія мѣста и учебныя заведенія будутъ въ этотъ день закрыты. Въ воспоминаніе этого торжественнаго дня учреждены будутъ при орьевской учительской семинаріи стипендіи въ 250 р. ежегодно и приходская школа въ городскомъ патриархальномъ округѣ съ годовою субсидіею въ 500 р. На томъ же собраніи одобрено было предложеніе магистрата уступить устроившемуся въ Ригѣ комитету для постройки зданія для русскаго театра бесплатно участокъ въ 611 квадрат. саж. городской земли, рядомъ съ Ломоносовскою гимназіей.

Москва. Всѣ прішедшіе къ намъ съ послѣднею почтою московскія газеты покрыты громадными объявленіями объ открытій съема въ Москвѣ, въ Китай-городѣ, на Никольской улицѣ, славянскъ базарѣ. Базаръ будетъ состоять изъ трехъ главнѣйшихъ отдѣловъ: 1) бесѣда, 2) торговля помѣщеніями и 3) гостиница для пріѣзжающихъ. 1. Бесѣда—открытія 8-го марта. Русская палата въ два сѣбѣта, съ хорамъ, вмѣстисью около 150 мѣствъ, приспособленная для публичныхъ чтеній, литературныхъ, музыкальных и тому подобныхъ сообщаній. Съ открытіемъ славянскаго базара, въ бесѣдахъ начнутся слѣдующія публичныя чтенія: русская исторія, наука о народномъ здравіи, естествознаніе и военная исторія. Каждое чтеніе будетъ напечатано особо въ продажу, по возможно дешевой цѣнѣ. Независимо отъ вышеозначенныхъ 4-хъ отдѣловъ, съ временіемъ войдутъ и другіе. Послѣ каждаго чтенія, двадцати шести артистовъ, приглашенныхъ изъ загранично-славянскихъ земель, преимущественно изъ Чехи, подъ управленіемъ извѣстнаго артиста, Ф. М. Вауеръ, будутъ

исполнять по 12 и болѣе музыкальных со-чиненій. Русская палата обивается сверху тремя солдатами (Soubrettes), написанными изъ Лондона; стѣны видѣтъ штукатурки убранными полными разноцвѣтными изразцами. Надъ помѣщеніемъ для музыкантовъ—большая картина съ портретами замѣнчивыхъ русскихъ, вѣнскихъ и польскихъ, музыкаль-ныхъ сочинителей и лицъ, оказавшихъ особенныя услуги музыкальному искусству въ Россіи. Картина эта пишется въ Императорской академіи художествъ художникомъ Н. Е. Рубинимъ. Кромѣ того, пишутся портреты для русской палаты:—Ломоносова, Державина, Карамзина, фонъ-Визина, Жуковскаго, Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Грибѣдова, Крылова и другихъ. Для помпез-ской галлерей:—Долгорукова, Меньшикова, Кутузова, Барклая-де-Толли, Дабича, Ермолова, Муравьева и друг. Для столовой комнаты:—Шереметева, Голицына, Куракина, Набилькова, Карамениникова, Куманца и другихъ московскихъ гражданъ, оставившихъ послѣ себя слѣды истинной благотворительности. II. Торговня помѣщена частью оконче-ны, остальные будутъ окончены къ 20-му марта, 50 торговыхъ помѣщеній разной величины приспособлены исключительно для розничной торговли. Цѣна отъ 600 руб. и выше. Оставшія свободными торговля помѣщенія отдаются въ вады. III. Гостиница для прѣзжающихъ—открыта 15 марта.

— Моск. Вид. описываютъ слѣдующимъ образомъ открытіе Славянскаго базара и первой публичной лекціи. Публичныя чтенія, предназначены въ „Бесѣдѣ“ новооткрышагося Славянскаго базара, начиная сегодня, 8 марта, бесѣдою М. П. Погодина о началѣ Москвы и ея дальнѣйшемъ распро-страненіи. Чтеніе г. Погодина, несмотря на нѣкоторую археологическую детальность, было очень интересно и согрѣло тѣмъ чувствомъ любви къ колыбели Россіи, какъ называлъ онъ Москву, которое попятно каждому москвичу. За чтеніемъ слѣдовала музыка оркестра, составленная исключительно изъ музыкантовъ-славянъ. Публика на этомъ первомъ вечерѣ бесѣды Славянскаго базара была очень много: залъ бесѣды и ея хора былъ полонъ слушателями. Что касается до самой палаты, въ которой происходитъ чтеніе, то это въ своемъ родѣ chef-d'oeuvre по оригинальности и выдержанности стиля. Капризный въ подробностяхъ и гармониче-ски-нарядный, въ цѣломъ узоръ ярнхъ красокъ покрываетъ ее сверху до низу. Но, не смотря на пестроту цвѣтовъ, общій ихъ тонъ, колоритъ всей палаты легкій, воздуш-ный. Не сразу поймешь чѣмъ оруженъ, расшитыми-ли русскими золотами или (какъ оно и есть на дѣлѣ) рѣзбой разрисова-

наго дерева, съ простѣлками изъ изразцовъ. Простѣнки этой палаты, а также сѣмбной столовой залы и буфетныхъ корридорѣвъ за-няты рамами, назначенными для портретовъ русскихъ литературныхъ и общественныхъ дѣятелей; но самыхъ портретовъ пока нѣтъ. Вообще изъ первого посѣщенія Славянскаго базара мы вынесли самое пріятное впечатлѣ-ніе: все говоритъ въ немъ о русскомъ вкусѣ и европейскомъ комфорѣ.

Нарва. („Пет. Л.“). Въ Нарвѣ публичныя чтенія о Петрѣ I. Сборъ съ чтеній предла-гается устроить на сооруженіе памятни-ка на могилѣ воиновъ, павшихъ при взятіи Нарвы Петромъ Великимъ. Первое чтеніе происходило 19 февраля, а въ второе предполагается еще два. Лекторъ этихъ чтеній, учитель русскаго языка тамошняго высшаго уѣзднаго училища.

Новгородъ. Новгородская земская управа сообщила въ русское техническое общество, что *столмъ самоучка изъ Демьянска Ефимъ Земсковъ* представилъ образцы кле-новой гнущей мебели, сдѣланной имъ на подобіе вѣвской буковой, и заявлялъ о своемъ желаніи устроить свою мастерскую, для организаціи этого производства на широкихъ началахъ. Въ настоящее время изготовленіе мебели стужель обходится производителю отъ 18 до 20 руб., но нѣтъ сомнѣній, что при развитіи этого дѣла, заготовительная цѣна упадетъ значительно, и самые образцы производства будутъ постепенно совершенствоваться. Земская управа отнеслась къ этому сочувственно, и съ своей стороны, считаетъ полезнымъ поддержать это дѣло прежде всего сообщеніемъ г. Земскову необходи-мыхъ ему техническихъ свидѣній, а затѣмъ, по мѣрѣ возможности, и отпускомъ матеріальнаго вспоможенія. Демьянскій самоучка выразилъ, между прочимъ, желаніе представить публичъ свою мебель на московской политехнической выставкѣ.

Ботикъ Петра I-го. Въ *Праг. Вѣст.* пишутъ: „Въ селѣ Веековѣ, Переславскаго уѣзда Владимірскаго губерніи, принадлежа-емъ Владимірскому дворянству, хранятся ботикъ и другіе предметы, оставшіеся отъ первоначальной флотиліи Императора Петра I-го на Переславскомъ озерѣ. Ботикъ и всѣ прочіе предметы будутъ помѣщены на уч-режденіи въ Москвѣ къ 200-лѣтнему юби-лею Петра Великаго политехнической вы-ставкѣ.“

Изъ Херсона телеграфируютъ въ Праг. *Вѣст.* что Днѣпръ очистился отъ льда, навигація открылась 7-го марта.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОВАВОДСКЪ.

Пожертвованіи. На постройку театральнаго зданія въ г. Петроваводскѣ поступило пожертвованій: Отъ Богатенкова 25 р., Чегучева 10 р., Жданова 10 р., Архипова 12 р., Кутуева 10 р., Антонова 5 р., Абуевича 1 р., Троицкаго 50 к., Воролицкаго 50 к., Ладинскаго 1 р., Иванова 1 р., Фе-доровна 2 р., Фейкина 1 р. и Булгаова 1 р.; итого 80 р.

Начальникъ губерніи, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣній, изъявляетъ жертво-вателямъ свою благодарность.

Торгова лошадины на сборной ярмаркѣ въ Шунгѣ (*Совѣщ. Д. чл. ст. ком. Н. Г. Чаплинскимъ*). На бывшую въ первое вос-кресенье Великаго поста, въ Шунгскомъ по-гостѣ, Погѣнецкаго уѣзда, сборную яр-марку было пригнано лошадей 175 головъ. Изъ числа ихъ продано 93 лошади. Вы-сшая цѣна была 80 р., низшая 20 р. Лоша-ди были пригнаны преимущественно кре-стьянами Петроваводскаго уѣзда и нѣкото-рыхъ селеній Шунгской волости; сбывались мѣстнымъ крестьянамъ и крестьянамъ Пе-троваводскаго уѣзда, но главными скупщи-ками были ковскіе барышники — крестьяне Лодѣянопольскаго уѣзда.

Посѣщеніе Н. Г. Устряловымъ марці-альныхъ водъ и водопада Кивача, въ 1851 году. Въ газетѣ *Новое время* печата-ются „Отрывки изъ воспоминаній о моей жизни“ покойнаго академика Н. Г. Устря-лова. Позволяемъ себѣ заимствовать изъ этой автобіографіи слѣдующія воспоминанія о посѣщеніи Олонецкаго края авторомъ „Исторіи царствованія Петра Великаго“.

„Лѣтомъ 1851 года—говоритъ Н. Г. Устря-ловъ—отправился я съ спомнѣ къ сестрѣ первой жены моего брата, въ ея имѣніи, близъ Петроваводска (*). Главную мысль моею было прѣхать на Кивачъ. Такъ и слу-чилось. Не доѣзжая Кивача, мы остано-вились осмотричь минеральные источники, зна-менитые при Петрѣ Великомъ. Вотъ что записано у меня карандашемъ на лоскуткѣ бумаги:

(*) Супруга Н. Г. Устрялова—дочь Я. И. К. и А. А. урожденной Л.—Наталья Яковлевна родилась въ г. Олонцѣ въ 1812 г., куда беременная матъ ее удалась при извѣстіи о влзтій Наполеоновѣ Москвѣ, опасаясь, что она прдетъ и въ Петербургъ.

Верстахъ въ 8 отъ Копчезерскаго чугунаго завода за Габъ-озеро, находится минеральный источникъ, открытый въ 1714 году молотовымъ работникомъ, который, какъ видно изъ прессы его (см. Горный Журналъ*), извѣщенъ въ немъ отъ сердечной болѣзни въ три дня. Вскорѣ послѣ того, источникъ обратилъ на себя вниманіе Петра Великаго. Онъ находится въ обширной ложбинѣ, наполняющей собою вообще такого рода долины, между двухъ горъ, поросшихъ лѣтними лѣсами. Посрединѣ ихъ протекаетъ ручей. Въ окрестностяхъ источника много купоросной руды. Самый источникъ, какъ Мариенбадскій Крейбрунъ, образуетъ колодезь неглубокой, но очень обильный водою, такъ что 30 ушатовъ, которые брады изъ него ежедневно одѣтъ болѣзной, поскользко не истощали его. Онъ покрываетъ деревянною баннею въ родѣ часовни. Вода холодная, имѣетъ вкусъ Крейбруна, только въ ней гораздо менѣе остроты и газа. Ее пьютъ и употребляютъ на ванны. Выше его, въ шагахъ 30, стоитъ деревянная церковь во имя Петра и Павла (*), возобновленная въ царствованіе Анны, бѣдныя, но красивой архитектуры, съ образами на манеръ италянскихъ живописи. Запрестольное распятіе деревянное. Изъ описи 1730 года, сохранившейся въ заводскомъ архивѣ, по которой принималъ всѣ бышшія тамъ строенія отъ солдата капрала, видно, что тамъ были дворомъ Государя Петра I, супруги его, парци Прасковья Федоровна, и лѣтній дворецъ. Теперь сохранились только нижніе вѣнды бревенъ одного изъ дворцовъ, на 4 покола, нѣсколько выше церкви, противъ выхода; впереди дѣтъ глубокая яма, вѣроятно погребя. Дворцы разобраны для постройки купороснаго завода, который также не существуетъ. Между ямами находится дѣтъ столѣтнія березы; на одной видѣтъ обликъ Петра: игра-и природы, или дѣбствительно разросшіяся портретъ его, можетъ быть, имъ самымъ вырѣзанная. Мѣстоположеніе прелестное; съ горы выше дворца, очаровательный видъ на Мушъ-озеро. Три избы, домъ дѣяка и еще дѣтъ занятія больницы, которые въ 1851 году было трое—единственна зданія при минеральномъ источникѣ.

«Отсюда вечеромъ отправились мы въ пѣтеромъ, я, братъ и сынъ, съ Л. и еще горнымъ инженеромъ, на лодкѣ къ Кивачу. За нѣскольکو верстъ слышеть шумъ падающей воды. Подъѣхавъ близко, мы вышли на берегъ, взобрались на вершину и увидѣли во всемъ ужасѣ и красотѣ, при восхожденіи солнца, знаменитый Кивачъ».

(*) Мариенбадская церковь сооружена во имя апостола Петра. Ред. Г. В.

Торговныя цѣны въ г. Петрозаводскѣ (Съ 8-го по 16-е марта 1872 года). Въ частной торговлѣ: ржаной муки кулъ 9-ти пудъ вѣса отъ 8 руб. до 8 руб. 50 к.; крупъ пшениныхъ четверть 17 р. до 18 р.; гречневыхъ четверть отъ 11 р. до 13 руб.; ведро вина по складу въ 40 гр. крѣпости 4 р. 20 к.; мяса свѣжаго пудъ отъ 2 р. 20 к. до 3 р. 60 к.; пудъ сѣна 15—18 к.

Дѣяныя проишествія по г. Петрозаводску, съ 8-го по 16-е марта 1872 г.

1) Въ ночь съ 8 на 9 марта посредствомъ взлома окна, изъ лавки безсрочно-отпускнаго унтер-офицера Парійскаго похищено неизвѣстно кѣмъ: денегъ до 25 р., чаю на 40 р. и дѣтъ головы сахару. Дознаніе передано слѣдствателю.

2) Въ ночь съ 9 на 10 ч. марта во дворѣ дома настидпиковъ Костина захвачены и доставлены въ полицію отставной солдатъ, намѣревавшійся сдѣлать взломъ въ нижнемъ этажѣ дома, гдѣ у еврея Гуревича хранилась говядина для евреевъ. Дознаніе передано слѣдствателю.

3) Въ ночь съ 14 на 15 марта ночнымъ сторожемъ и сторожемъ гостиннаго двора доставлены въ полицію солдатъ, намѣревавшійся сдѣлать взломъ въ лавку купца Пименова.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣламъ, поступившимъ въ сѣздъ мировыхъ судей Петрозаводско-Повѣнецкаго округа и назначеннымъ къ слушанію 21-го марта сего 1872 г.

Уголовныя.

- 1) О тайномъ уводѣ Карпиной изъ хлѣба Карпиной же коровы съ тележкомъ и о захватѣ чужихъ вещей.
- 2) О дерзкихъ поступкахъ Якова Фомина во время мелебна, отравляемаго въ Повѣнецкой уѣздной казармѣ.
- 3) Объ уничтоженіи рыболовной мережи крестьянина Татарина, крестьянами деревни Вороновои.
- 4) О покражѣ у Тринецкой палаты Бомбергюмъ.
- 5) О кражѣ ищанномъ Калитовымъ у Леонтьева разныхъ вещей.
- 6) Объ оскорбленіи Фролономъ жены чиновника Кириллы Кириллова.

7) О покражѣ у Тереховой крестьяниномъ Таронымъ разнаго бѣлья.

8) О взысканіи Прохоровоу съ Васильевой 75 р., за злодѣянія подвизъ и серги, безъ вѣдома Прохоровой, съ Крестьяниновымъ.

9) Объ оскорбленіи Калугинымъ подиескихъ сотскихъ и десятскаго и крестьянина Антонова.

Гражданскія.

10) О взысканіи Калитковымъ съ чиновника Ефремова 184 р. 50 к.

11) О домѣ, находящемся во владѣніи Кликухой.

12) О взысканіи Ануцинымъ съ Ларионова 36 р. 7 к.

13) О взысканіи Ануцинымъ съ Симоновичъ 46 р.

14) О взысканіи Ануцинымъ съ Мохваткиныхъ 41 р. 80 к.

15) О взысканіи Демидовымъ съ Мишкова судебныхъ издержекъ. *Кассационнымъ порядкомъ.*

16) О взысканіи Ануцинымъ съ Богданова 22 р. 6 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

17) О взысканіи Ануцинымъ съ Петрова 12 р. 10 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

18) О взысканіи Ануцинымъ съ Мошкина 8 р. 20 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

19) О взысканіи Тимофеевымъ съ Петрова 10 р. 16½ к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

20) О взысканіи Шиберштейномъ съ Рачковскаго 9 р. 50 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

21) О взысканіи Тейхертомъ съ Бакаденко 10 р. 90 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

22) О взысканіи Альперовичемъ съ Богданова 14 р. 40 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

23) О взысканіи Истоминымъ съ Егорова 1 р. 10 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

24) О взысканіи Гительсономъ съ Мансвѣтова 8 р. *Кассационнымъ порядкомъ.*

25) О взысканіи Севергинымъ съ Боскова 2 р. 10 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

26) О взысканіи Севергинымъ съ Шибалова 3 р. 95 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

27) О взысканіи Севергинымъ съ Боскова 2 р. 50 к. *Кассационнымъ порядкомъ.*

Изъ отчета православнаго миссіонернаго общества,

за 1870 годъ.

Православное миссіонерное общество въ минувшемъ году обнародовало отчетъ о своей дѣятельности за 1870 годъ—первый со времени его основанія. Заимствуемъ изъ этого отчета, для ревнителей православнаго вѣры, слѣдующія свѣдѣнія о дѣятельности православнаго миссіонернаго общества и состояніи отечественныхъ миссій.

Православное миссіонерное общество открыто въ Москвѣ 25-го января 1870 года. Его учрежденіе и открытіе было принято съ живымъ сочувствіемъ не только въ Москвѣ, но и въ другихъ мѣстностяхъ Россіи, особенно же въ восточной половинѣ ея, гдѣ такъ живо чувствуется потребность въ миссіонерской дѣятельности и нужда въ нравственной и матеріальной помощи для миссіонеровъ, трудящихся надъ великимъ дѣломъ христіанскаго просвѣщенія полудикихъ племенъ. Успѣху, какой, при помощи Божіей, имѣло православное миссіонерное общество въ первый же годъ своего существованія, много содѣйствовала одна изъ основныхъ мыслей его устава, именно, что на всѣхъ священнослужителяхъ православной церкви, какъ преемникахъ первыхъ миссіонеровъ—св. Апостоловъ, лежитъ прямой долгъ заботиться о развитіи миссіонерскаго дѣла, что они по самому своему призванію суть члены миссіонерскаго общества и должны быть самыми ревностными его сотрудниками (§ 16 прим. и § 19).

Подъ всеміровѣщійшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государини Императрицы Маріи Александровны, годъ званія православнаго миссіонерскаго общества собрался самый разнообразный ревнители православной вѣры обоаго пола, всѣхъ званій и состояній, отъ членовъ Парствующаго Дома, государственныхъ чиновниковъ, иерарховъ русской церкви и гражданъ всѣхъ сословій до оставшихъ солдатъ и крестьянъ. Въ этомъ отношеніи православное миссіонерное общество представляеть весьма удивительное явленіе. Въ доказательство этого довольно привести нѣсколько указаній, на основаніи документовъ хранящихся при дѣлахъ общества. Общество имѣло счастье получить въ прошедшемъ году пожертвованія: отъ имени Ея Императорскаго Величества, Государини Императрицы 300 руб., отъ Ихъ Императорскихъ Высочествъ: Великаго Князя Константина Николаевича и Великой Княгини Алек-

сандры Иосифовны 100 р., Великаго Князя Николая Николаевича и Великой Княгини Александры Петровны 100 р., отъ Великаго Князя Михаила Николаевича и Великой Княгини Ольги Федоровны 100 р.

Многіе архимастеры отечественной церкви выразили живѣйшую радость по случаю учрежденія общества, называя его событіемъ знаменательнымъ въ исторіи нашей церкви и возлагая на него самыя свѣтлыя надежды. При всѣхъ такъ архимастерахъ, настоятеляхъ монастырей и другихъ лицъ изъ монашескаго духовенства были прислаемы значительныя пожертвованія.

Въ 1870 году членовъ общества, записавшихся въ Москвѣ, не считая жертвователей, которые внесли мѣтѣ законеннаго трехрублеваго взноса, было 3,341; изъ нихъ 274 лица обезпечили членскій взносъ—процентами со внесенныхъ или выданы отъ 60 р. и выше, и такимъ образомъ сдѣлались постоянными или невременными членами общества; остальные записались на одинъ 1870 годъ, или на нѣсколько лѣтъ вперед.

Нѣкоторые члены общества давали своимъ пожертвованіямъ особое назначеніе: на построеніе церквей въ бѣднѣйшихъ мѣстностяхъ на православныхъ миссіяхъ Алтайскую и Забайкальскую, въ память усопшихъ сродниковъ или знакомыхъ и т. п.

Въ теченіи прошедшаго года открыты 13 отдѣленій и епархіальныхъ комитетовъ православнаго миссіонерскаго общества. Всѣхъ членовъ въ 13 отдѣленіяхъ православнаго миссіонерскаго общества числится 3,306, а взятъ съ Московскимъ отдѣленіемъ, въ которомъ 3,341 чл., православное миссіонерское общество въ прошедшемъ 1870 году состояло изъ 6,647 членовъ.

Сумми, прибрѣтенныя православными миссіонерскими обществами въ Москвѣ, поступили въ прошедшемъ году изъ слѣдующихъ источниковъ: 1) Выданы въ обезпеченіе членскихъ взносов поступило 44,024 руб. 60 к. 2) Членскій взносъ и пожертвованій на 1870 годъ получено 24,701 р. 12 к. 3) Изъ кружекъ, поставленныхъ на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ: Московско-желѣзной, С.-Петербургско-Варшавской, Николаевской и Московско-Нижегородской выслано и въ собствѣ доставлено 271 р. 53 коп. 4) Отъ двухъ монастырей и двухъ сельскихъ-благочиній московскаго епархіи доставлено денегъ, высланныхъ изъ кружекъ, поставленныхъ въ 1870 году для сбора пожертвованій на распространеніе православія между язычниками въ Имперіи 35 р. 8 к. 5) Изъ Московской городской думы доставлено собранныхъ въ кружку, поставленную въ од-

ной изъ ея зать, 76 р. 6) Выручено отъ продажи брошюръ, свѣдѣній о православномъ миссіонерскомъ обществѣ за первую половину 1870 года 61 р. 80 к. 7) Получено изъ Московской духовной консисторіи выреченныя ею отъ продажи записокъ прежняго миссіонерскаго общества 53 р. 65 к. 8) Выручено отъ продажи потерянныхъ вещей, переданныхъ отъ прежняго миссіонерскаго общества 28 руб. 9) Процентовъ съ неприкосновеннаго и запаснаго капиталовъ получено 2246 р. 42 коп. 10) Отъ разности при покупкѣ ренты ниже нарицательныхъ цѣнъ составилось 3,777 руб. 19 коп.

Всѣхъ суммъ въ кассу общества въ 1870 году поступило 75,272 р. 39 коп.

Во всѣхъ открытыхъ въ 1870 году 13-ти отдѣленіяхъ общества въ ихъ комитетѣ поступило 26,401 р. 99 коп.

Такимъ образомъ, всего въ православномъ миссіонерскомъ обществѣ, въ теченіи прошедшаго 1870 года, составилось 101,674 р. 38 коп.

Для распространенія въ народѣ свѣдѣній о количествѣ проповѣдей въ Россіи, предположено составить карту Россіи съ означеніемъ на ней особыми красками мѣстностей, населенныхъ язычниками, магометанами и христіанами пераправскаго исповѣданія. Для этой цѣли обществу прислана драгоценная коллекція картъ, составленныхъ военно-топографическимъ депо. Съ цѣлью распространенія свѣдѣній объ отечественныхъ миссіяхъ, предположено составить книжку, съ подробнымъ описаніемъ ихъ современнаго состоянія, нуждъ и потребностей, удовлетворенію которыхъ могутъ послужить отечественники, ревнующіе о распространеніи православной вѣры между русскими гражданами, находящимися Христа Спасителя.

Но такъ какъ простой народъ нашъ читаетъ мало, и для него наудачнымъ средствомъ распространенія всякаго рода свѣдѣній, нужныхъ для пользы церкви и отечества, есть сообщеніе ихъ въ воззваніяхъ и проповѣдяхъ съ церковной казны на дни праздничныя, то разрѣшено совмѣстно и примѣнительно къ сей цѣли годичный праздникъ общества 11 мая въ честь св. Кирилла и Меодія. Весьма важно, сколько приученіе народа къ почитанію памяти великихъ просвѣтителей славы, столько же съ другой стороны и ознакомленіе его при многочисленныхъ собраніяхъ на этотъ праздникъ съ цѣлью православнаго миссіонерскаго общества посредствомъ проповѣдей, раздаванія сочиненій, приличныхъ случаю и т. п. Согласно представленію высокопреосвященнаго Иннокентія, свѣтлѣйшій студѣтъ раз-

рѣшилъ празднованіе памяти св. Карла въ Меоодіа, когда оно придется въ будни, переноситъ на ближайшій воскресный день.

Кромѣ сего праздника, совѣтъ общества признаетъ полезнымъ взбратъ одинъ день въ году, въ особенно чтимый народомъ, иди варочитаго пропознесенія особо составленныхъ поученій объ обязанности каждаго христіанина участвовать въ св. дѣлѣ распространянія православной вѣры. Наиболье удобнымъ для сего праздника признана недѣля православія, или первое воскресенье великаго поста.

Доселѣ не было мѣста, куда бы можно было собрать миссіонеромъ для испытанія и предварительнаго ознакомленія съ предстоящими имъ служебнми. Для этого, по ходатайству высокопреосвященнѣйшаго Пиннокентія, съ разрѣшенія св. синода, назначена московскій Покровскій заштатный монастырь. Здѣсь устроено уже помѣщеніе для миссіонеромъ. По вызову общества, желающихъ послужитъ на миссіонерскую службу прибыло въ миссіонерскій монастырь пять человекъ; всѣ они назначены въ Иркутскую и Забайкальскую миссіи.

Попеченія совѣта въ прошедшемъ году obrащены были преимущественно къ тремъ сибирскимъ миссіямъ: Алтайской, Иркутской и Забайкальской. Алтайская миссія, основанная болѣе 30 л. тому назадъ знаменитымъ ревнителемъ православія о. архимандритомъ Макаріемъ, при многолѣтнихъ и неутомимыхъ трудахъ бывшаго начальника ея протоіерея Лавдышева и сотрудника Московскаго священника Лаврова, приобрѣла въ Россіи большую извѣстность, чѣмъ другія миссіи. Въ ея пользу съ самаго начала основанія были пожертвованы значительныя суммы. Но изъ этого нельзя заключить, что Алтайская миссія была совершенно устроена и обеспечена. Въ ней нужны устройство въ некоторыхъ мѣстахъ новыхъ ставровъ, церкви и школы, поправка миссіонерскихъ домовъ, возвышеніе оладовъ миссіонерамъ, увеличеніе пособій покровительнымъ для болѣе успешнаго переведенія ихъ изъ кочевой жизни въ осѣдную. Заявленія объ этихъ нуждахъ побуждаютъ православное миссіонерское общество позаботиться привденіемъ ея въ лучшее состояніе. Миссіи Иркутскія и Забайкальская, при несравненно меньшемъ пособіи отъ правительства, имѣютъ еще болѣе нуждъ. Каждая изъ нихъ почти вторе болѣе Алтайской и завидуетъ гораздо большимъ числомъ инородцевъ; следовательно, для нихъ требуется болѣе миссіонеромъ, учащихся и пр. Совѣтъ назначилъ въ эти двѣ миссіи 6,000 р.

Кромѣ попеченія объ этихъ грехъ миссіяхъ, православному миссіонерскому обществу предлежатъ заботы объ успленіи миссіонерской дѣятельности въ другихъ мѣстностяхъ Сибири, населенныхъ различными инородцами, или совсемъ несидящими ижеи Христа, или неуверженными въ православную вѣру.

Не взирая на краткость времени, православное миссіонерское общество приобрѣло значительную извѣстность въ народѣ и весьма утѣшительное добріе отъ правительства; св. синодъ предположилъ съ 1872 года поручитъ попеченію общества всѣ миссіи и учрежденія миссіонерскаго характера, предоставивъ въ его распоряженіе, на все время его существованія, ежегодный доходъ отъ кружечнаго сбора на распространеніе православія между язычниками въ Иверіи, простирающійся до 17 т. руб. и проценты съ капитала 108 т. руб., составиваюса изъ сего сбора. Утѣшительнѣе будетъ для членовъ православнаго миссіонерскаго общества имѣть свидѣнія о движеніи миссіонерскаго дѣла во всей Россіи и содѣйствовать его успѣху присоединеніемъ своихъ пожертвованій къ такимъ готовымъ средствамъ.

Иностранныя Извѣстія.

Телеграммы „Правительственнаго Вѣстника“.

Парижъ, 7-го (19-го) марта, вторника, вечеромъ. Въ газетѣ «Patrie» напечатанъ разговоръ, происходившій въ воскресенье, 5-го (17-го) марта, между г. Тьеромъ и Евгениемъ Арну. Г. Тьеръ сказалъ: „Наша роль въ Европѣ, пока мы не придемъ въ самихъ себя, должна заключаться въ роли пожарныхъ. Мы должны стараться тушить всякую попытку къ пожару. Тѣ, которые говорятъ объ отомщеніи, сами не знаютъ что говорятъ. Всѣ наши успія должны быть направлены къ утвержденію нашего кредита, къ развитію нашихъ земледѣльческихъ и промышленныхъ источниковъ и къ возстановленію прежняго обаянія Франціи. Вотъ для чего я прежде всего стараюсь о поправленіи финансовъ и о сформированіи хорошей арміи“. Тьеръ затѣмъ подалъ сильныя похвалы французской арміи. Евгений Арну замѣтилъ ему, что князь Бисмаркъ считаетъ отнынѣ войну между Германіею и Россіею столь же неизбежною, какъ считать неизбежною войну съ Франціею послѣ 1866 г. На это Тьеръ отвѣчалъ, что это предположеніе еще сомнительно и присовокупилъ, что два миллиарда франковъ, уплаченныхъ Франціею, уже израсходованы Германіею,

которой войной причинила огромныя издержки. Въ заключеніе г. Тьеръ сказалъ, что Франція залѣчиваетъ свои раны, изучаетъ, трудится, но не для войны, а для спокойствія всего міра и своего собственнаго.

Въ органѣ Тьера, газетѣ «Bien public», напечатана сегодня статья въ томъ же родѣ, заключающая, что Франція нуждается въ мирѣ, въ продолжительномъ мирѣ, и что ея энергическія успія для преобразованія ея арміи имѣютъ именно дѣлю обезпеченіе мира.

Директоръ почтоваго департамента, тайный совѣтникъ баронъ Везло, отправляясь отсюда въ Швейцарію для заключенія почтовой конвенціи между Россіею и Швейцаріею.

Сегодня утромъ разстрѣляли Прео-де-Ведель, приговореннаго къ смертной казни за убіеніе Шодеа.

Вердиль, 8-го (20-го) марта, среда. Германскій рейхсратъ соберется 27-го марта (8 апрѣля).

Для полнаго возстановленія своего здоровья Императоръ Вильгельмъ нуждается въ отдыхѣ, а потому въ день рожденія его отмѣняется обыкновенно бывавшій большой приемъ съ поздравленіями.

Римъ, 8-го (20-го) марта, среда, вечеромъ. Сегодня утромъ папа принималъ въ особенной аудіенціи короля и королеву Датскихъ, которые затѣмъ посетили кардинала Автопелли.

Франція. «Independance Belge» отъ 18-го марта сообщаетъ:

„Какъ было уже сказано, г. Дюшаву предложить собранію въ пятницу или субботу назначить день для преній по поводу петиціи о возстановленіи свѣтской власти папы. Палата не хотѣла, вопреки прежде принятому рѣшенію, прервать въ субботу обсужденіе о бюджетѣ, чтобы пуститься въ совершенно пустыл и бесплодныя пренія. Известно, что правительство никогда не позволитъ, чтобы его заставили прекратить сношенія съ Италіею, да и самое большинство, какъ ни проникнуто многіе изъ его членовъ клерикальными идеями, не осмѣлится произвести такую попытку. Оно, безъ сомнѣній, покажетъ себя послѣдовательнымъ, если не захочетъ разъ навсегда кончить со всѣми подобными требованіями ультрамонтанскаго фанатизма, а отложитъ разсмотрѣніе петиціи епископовъ, по крайней мѣрѣ, до утвержденія бюджета; а такъ какъ невѣроятно, чтобы послѣ того, до начала ваканціи, осталось довольно времени для ка-

кихъ-либо преній, то и попрось о новомъ брестовокъ походѣ будетъ такимъ образомъ отложенъ до конца апрѣля.

Англія. Въ «Allgemeine Zeitung» сообщаютъ изъ Лондона отъ 16-го марта: «Дворъ переехалъ въ Виндзорскій замокъ. Передъ тѣмъ королева приняла членовъ дипломатическаго корпуса, министровъ, депутатовъ парламента и другихъ лицъ. Изъ членовъ дипломатическаго корпуса не присутствовали только турецкій посолъ: онъ на дняхъ узналъ съ лѣстница и сломалъ себѣ руку. Королева посетитъ княгиню Голендос-Лангенбургскую около 23-го марта. Въ Виндзорскій замокъ послѣдніи королеву графъ и графиня Бернсторфъ.

О ЧИСЛѢ БОЛЬНЫХЪ И УМЕРШИХЪ ВЪ ПЕТРОВАВОДСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ СЪ 8-го ПО 15-е МАРТА.

Состояло больнхихъ.		Прибыло.		Выздоровѣло.		Умерло.		Остается больнхихъ.	
м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.	м.	ж.
55	16	10	2	9	4	1	1	55	13

Петрoзаводская богадѣльня учреждена на 30 человекъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоятъ въ ней на призрѣніи мужчинъ 13, изъ нихъ оставившихъ солдатъ 9 и 3 гражданскаго званія и женщинъ 10. Вакансій восемь.

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

8-го марта, изъ С.-Петербурга, статскій совѣтникъ *Романовскій*: 10-го, изъ Пудожа,

становой приставъ *Четвериковъ*: 11-го, изъ Лодейнаго поля, титулярный совѣтникъ *Трошинъ*, чиновникъ *Мемисковъ*: 12-го, изъ С.-Петербурга, коллежскій ассесоръ *Мирополюскій*; изъ Шустера, управитель завода *Ободовскій*: 15-го, изъ С.-Петербурга, титулярный совѣтникъ *Колгановскій*.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

8-го марта, въ уѣздъ, предсѣдатель земской управы *Павловъ*: 9-го, по губерніи, управляющій казенною палаткою *Кобылинъ*: 10-го, въ Вятку, товарищъ прокурора *Доббровскій*: 11-го, въ уѣздъ, полковникъ *Крестовскій*, лѣсничій *Маринеръ*: 12-го, въ С.-Петербургъ, начальникъ С.-Петербургскаго телеграфнаго отдѣленія *Горьманъ*: 13-го, въ Пудожа, приставъ *Четвериковъ*: 15-го, въ С.-Петербургъ, лекарь *Закламенный*.

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

8-го марта, изъ С.-Петербурга, статскій совѣтникъ *Романовскій*: 10-го, изъ Пудожа,

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОВАВОДСКЪ.

— ПО С.-ПЕТЕРБУРГСКОМУ ВРЕМЕНИ.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

Сила вѣтра: тихо—тихо, сред.—средній, сил.—сильный и оч. сил.—очень сильный; буря.

	Въ 7 часовъ утра.				въ 2 часа пополудни.				въ 10 часовъ вечера.			
	Барометръ при 13, 5 Р. англ. л.	Температура воздуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при 13, 5 Р. англ. л.	Температура воздуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ при 13, 5 Р. англ. л.	Температура воздуха Р.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Марта: 10 четвергъ	30.26	- 8,9°	СЗ сред.	облачн.	30.32	- 7,7°	СВ сил.	ясно	30.36	- 11,1°	СЗ сред.	попутн. ясно.
11 пятница	30.51	- 18,6°	Тихо.	ясно.	30.54	- 10,2°	Тихо.	ясно.	30.53	- 14,0°	СЗ сред.	ясно.
12 суббота	30.53	- 18,0°	СЗ слаб.	ясно.	30.49	- 9,2°	Тихо.	ясно.	30.39	- 13,9°	З сред.	ясно.
13 воскресенье	30.38	- 15,3°	ЮЗ сред.	ясно.	30.15	- 5,4°	ЮВ сред.	облачн.	30.00	- 2,9°	ЮВ слаб.	пасм.
14 понедельник	29.92	- 4,7°	Тихо.	пасм.	29.88	- 2,2°	Тихо.	ясно.	29.88	- 2,5°	Тихо.	ясно.
15 вторникъ	29.91	- 2,9°	В сред.	облачн.	29.95	- 0,7°	Тихо.	ясно.	29.94	- 5,3°	СВ сред.	попутн. пасм.
16 среда	29.89	- 7,2°	В сред.	облачн.	29.83	- 2,3°	В сил.	пасм.	29.83	- 5,2°	В сил.	пасм.

Примечаніе. 13-го съ утра снѣгъ. 14-го утромъ снѣжокъ. 15-го ягель. Съ 8-го съ 7 ч. утра до 15-го тогоже времени выпало метеорнаго осадка 0,6 миллиметровъ.

Грѣхоткоу ищ.-вѣц. части А. Рудиской.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 18-го Марта 1872 года.

ПЕТРОВАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.